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Передмова 

Тричі Рим підкоряв собі світ: перший раз – своєю зброєю; 

другий – своєю релігією; третій – своїм правом, 

 і всі три рази він єднав світ: перший раз – у державну єдність; 

другий раз – в єдність церкви; третій – у єдність права. 

Р. Ієрінг 

Навчальну дисципліну «Основи римського приватного права» слід 

вважати важливою та невід’ємною частиною правової освіти студентів 

і, відповідно, одним з інструментів позитивної трансформації 

вітчизняного громадянського суспільства. Римське приватне право 

небезпідставно вважається значним і величним досягненням світової 

культури, яке піднесло юридичну справу на верхівку людського духу 

та моральності.  

Метою дисципліни є формування базової освіти правника, 

вироблення у нього розуміння процесу формування цивільно-правових 

відносин, що відбувалися в римському суспільстві на різних стадіях 

його розвитку, формування принципів та норм приватного права в 

епоху Стародавнього Риму, його кодифікації та подальшої рецепції в 

межах романо-германської правової сім’ї. 

Вивчення дисципліни здійснюється задля усвідомлення 

студентами самостійної цінності рівноправних, демократичних 

відносин громадян у цивільно-правовій сфері, провідне значення 

завдання захисту загальнолюдських цінностей у її діяльності, 

необхідність суворого дотримання принципу законності. 

На основі активної форми навчання закріплюється теоретичний 

матеріал, навички та уміння, формується загальний світогляд та 

переконаність в перевагах римського приватного права у порівнянні з 

його часово-просторовими аналогами, пояснюється придатність норм 

римського приватного права до рецепції в нових історичних умовах. 

Словник містить основні терміни, поняття, вислови з навчальної 

дисципліни «Основи римського приватного права», яка призначена для 

формування сучасного світогляду здобувачів першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти спеціальності D8 «Право». 
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У словнику в алфавітному порядку наведено визначення й 

тлумачення найуживаніших термінів з навчальної дисципліни «Основи 

римського приватного права», а також можна знайти відомі сентенції, 

які часто зустрічаються не тільки у професійній сфері, але й у 

побутовому житті. Словник викладений латинсько-українською мовою 

та сприятиме якісному та глибокому засвоєнню навчального матеріалу. 

Термінологічний словник пропонує систиматизований аналіз 

базових термінів, понять та висловів з римського права, його 

підготовлено на основі навчальних посібників, підручників, словників,  

енциклопедичних видань, додаткової літератури. Глибоке засвоєння 

студентами основних термінів і понять цієї навчальної дисципліни 

є необхідною умовою формування кваліфікованих фахівців у галузі 

права, зокрема, майбутніх адвокатів, юрисконсультів, суддів, 

нотаріусів, прокурорів тощо.  

Термінологічний словник має універсальний характер та широке 

прикладне значення і розрахований не лише на академічну аудиторію 

(студентів, викладачів та науковців), але й на практичних юристів, а 

також усіх, хто прагне детально опанувати основи римського 

приватного права.  
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